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і ; _________________ . .і
Передплата

на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлии рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор )

І на чверть року 2'50зр. (5 кор.) ;
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
і Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицня «Руслаиа» під ч. 9. 
ул. Копернипа (Лїндого ч. 9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в ■■Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
І5 кр. від стрічки.

Десятилїтє „нової ери“ .
(Д) В неділю минуло як раз - десять 

літ з тої памятної хвилі (25. падолиста 
1900), коли посол Романчук в галицкін 
сонмі виступив в буджетовій розправі з про
грамовою заявою, від якої опісля тодіш
ній головний орґан Русинів-народовцїв »ДФ- 
ло« датував «нову еру« в політичнім і на
ціональнім розвитку руского народу. Ся по
дія справді була многоважною і мала важ
ні наслідки, тимто й годить ся відсьвіжити 
її в тямцї сучасної суспільності! по десяти 
роках і сі обставини, які її спричинили і 
які їй товаришили. А щоби ніхто нас не 
посудин о нартийність, опремо наші виво
ди на статях «Діла*, промовах головних 
речників соймового руского клюбу, відозві 
львівского політичного товариства «ІІарод- 
на Рада* і т. п. певних жерелах.

І.
Засноване 2. май 1848 р. у Львові Г о- 

л о в н о ї Р а д и  Р у с к о ї  було першою в 
Галичині, першою політичною манїфеста- 
циею, звязаною з традициямн, які полишив 
по собі в краю народний і літературний 
рух, розбуджений в половині четвертого 
десятилїтя XIX віку. А треба все мати на 
тямцї, що сей народний і літературний рух 
опер ся на щиро-народних основах і жи
вій народній мові та на духовій звязи з 
Україною, отже обнимав собою всю область 
заселену україньско-руским народом. Зіб
рані для засновин «Головної Ради Рускої* 
патріоти 1848 р. дали вираз сим поглядам 
відданєм чести заслугам Маркіяна ПІашке- 
вича, а у відозві «Головної Ради Рускої* 
з 10. мая 1848 р. признано у к р а їн ь с к о -  
руски й  н а р ід  сам о ст ій н и м  поміж сла- 
вяньскимн племенами. З’їзд руских учених 
і засноване Галицко - рускої Матиці були

С У Д Ж Е Н II її.
Оповідане Ек. Уманця.

З  росийского переклав Вол. Вербенець. 

(Далі).
Клявдинька, проходячи раз случайно че

рез передпокій, кинула оком на чиїсь кальоші, 
іцо стояли під шараґами. Якже вона зачудо- 
вала ся, скоро побачила на кальошах металеві 
букви »М« і »Т«. Вона поблідла з такої неспо
діванки. Закликала уриваним з подиву голосом 
Івана і спитала:!

— Іване, хто є у батька?
— Якісь два пани.
— Які?
Гм,... які... засумував ся Іван, — пани!
— Та я знаю, що пани, тільки які, старі, 

молоді, хороші або нехороші?
Хороші пани!
Клявдинька дуже розсердила ся, до такої 

степеня дурним видав ся їй Іван з вічним 
своїм нерозумом і добродушною усьмішкою.

— Я не питаю ся тебе, чи хороші вони, 
чи дурні — сказала вона — але скажи мені 
тільки, яке у них волосе, ясне чи темне, молоді 
нони або старі, розумієш?

— Розумію...
Іван подумав і сказав:
— Поважні.
— Дурак єси! Я скажу мамі, щоби завтра 

прогнали тебе!
Ти не можеш ионяти, як важним є для 

мене все то знати. Чиї се кальоші стоять під 
шараґамн ?

— Пана.
— Та якого пана, молодого?
— Не можу знати.
— Таж ти певно зннмав з него пальто, то 

певно бачив, яке у него лице?
— Вони самі зняли пальто, а їх лиця я не 

видів, впрочім Генеральша не казали менї ди- 
внти ся чужим людям в лице.

— Ну, певно длятого, що ти всегда сто
їш  як пень і витріщуеш очи.

— Так б!
Клявдинька мала велику охоту ударити 

Івана по його дурнім лици, але вздержала ся 
і лише випросила його в передпокій.

«Господи!» думала вона. Наконець я стрі
нула свого судженого і знову не знаю, хто він! 
Батько гніває ся, як питаю ся о ділових візи
тах, значить ся, від нього нїчо не довідаю ся. 
Якто буде?

дальшими заявами тодїшних Русинів, що 
бажають на н ар о д н ій  основі р о з в и 
вати  р у с к у н а р о д н іс т ь  і л ітер а - 
ТУ Р У-

Однак ГІоґодпньскі виливи і викликані 
ними змаганя Дениса Зубрицкого («Поґо- 
диньска галицко-руска кольонїя*), Антонія 
Петрушевича і Якова Головацкого і т. и. 
збили з пантелику розбуджену в 1848 р. 
руску суспільність, звели її на манівці, по
ки аж в 1860-их роках молода громада 
«народовців* зі ернула літературну роботу 
знов на праву дорогу та поставила її знов 
на «народних основах-». Але політичне жп- 
тє Русинів, а особливо їх робота в соймі 
і в раді державній, не виходило з безна
станної блуканини і тому за чверть столї- 
тя конституцийної ери (почавши від 1861 
р.) не принесло майже ніяких анї політич
них анї національних придбань, хоч число 
послів руских було в тих часах без міри 
більше в порівнаню з пізнїйшими часами, 
і хоч правительство тоді виразно піддер
жувало Русинів.

Коли вже Поґодиньскі змаганя кинули 
підзорливу тінь на тодішню руску суспіль
ність і показали, що -частина Русинів по
кидає нроґраму 1848 року, а з нею народ
ні основи, то ще виразнїйше виявило ся 
се в 1866 р. у відомім маніфесті в «Сло
ві* про Русь від Карпат аж до Камчатку. 
Нічого дивного, що тоді політична важка 
перехилила ся на иньший бік і що Русини 
стали в очех міродайиих кругів елемен
том непевним з політичного погляду, бо й 
справді політичний провід руского народу 
був у руках тих, що писали згаданий ма
ніфест з 1866 р., а заяви Наумовича і в 
соймі, і в раді державній тілько утверджу
вали правительство в такім погляді про 
Русинів. Події 60-их років, у яких голов
ну ролю грали Головацкий, Дїдицкий, На- 
умович, Лебединцев і т. п., (переписка Ле- 
бединцева недавно оповіщена в «Київскій

Старині* розкриває погляди і змаганя сих 
діячів) розкрили міродайним кругах), що та 
частина Русинів, яких названі люди були 
проводирами, явно змагає до обєднненя 
руского народу з московским.

Поїздка на етнографічну виставу в 
Москву а опісля що-раз частїйші «налом- 
нпчества* на всякі сьвяткованя устроговані 
»благотворнтельнимгь обществомть*, адреси 
Аристову і т. н. маніфестацій упевняли мі- 
родайні круги в тих змаганях т. зв. тоді 
старорускої партиї.

Русини-народовці починають задля то
го ставити перші кроки і на політичному 
полі, а з 1880 роком засновують часопнсь 
»Д’Ьло«, устроюють перше всенародне віче 
в 100-лїтні роковини знесеня кріпацтва ці
сарем Посифом II., стають виразно на на
родних основах і програмі 1848 року і па- 
мятають приєднати для сеї роботи ту час
тину т. зв. старорускої партиї, яка ще не 
зовсім солїдарпзувала ся з обєдинительною 
московскою ідеєю. Не покидаючи народних 
основ і проґрами 1848 р. заходять ся Ру- 
сини-народовцї на тих основах перевести 
»помирене партій*, піднимають в тім на
прямі часті заходи, перпорядні їх діячі 
(н. пр. о. Качала) ведуть на сю тему ши
року розправу вчасописях, роблять змаганя 
для з’єдиненя руских сил в »Гал. рус. Ма
тиці*, в «Рускій Раді*, в »Народнім Домі* 
і т. д.

Але староруска партия, прибираючи 
щораз виразнїйше і явнїйше цїхи москво
фільства, виступає у всіх тих змаганях 
народовців супроти них неприхильно, на
віть з ворогованєм. А вжеж процес Ольги 
Грабар, Наумовича, Адольфа Добрянского, 
Маркова еі сотр. виявив наглядно полі
тичні змаганя москвофілів, а господарка 
«Рольннчо-кредитного Заведеній* і памятна 
єго санация показала як на долоні мо
ральну гнилизну москвофілів.

Все те спонукало Русинів-народовцїв

, Нараз в її голові промайнула щаслива гад
ка — незамітно отворити двері від сальону 
і стати за ними так, щоби можна бачити, хто 

■ вийде з кабінети. А як прийде Машенька або 
і мама і застануть її тутки ? Ну, нічого, вона 
вспіє завчасу відскочити, зачувши кроки. Дуже 
менї встпдно, що сей дурний Іван може зазріти 
її з передпокою; але він так дурний, що певно 
нічого не замітить. Клявдинька, щоби себе не 
зрадити, взяла з фортегіяна ноти, які їй попали 

; в руки і держачи їх перед собою, з сильно бго- 
{ чим ся серцем, стала за двері.

Не перейшло й пять хвиль, як з кабінета 
вийшов пристаркуватий мущина в старім, ви
тертім пальті і з капелюхом ' в руках. Кляв
динька ціла стрепенула ся, але скоро понила, 
що се не «він», тому що тамтой оставив своє 
пальто і кальоші в передпокою. їй прийшло ся 
простояти їще з півгодини в тім прикрім ви
жидаючім положеню.

Наконець, двері кабінета отворнли ся, і в 
них показав ся красний, чорноволосий панок, 
літ зо трпйцять. Генерал проводив його до пе
редпокою і розмовляв з ним, підчас коли с< й 
оглядав ся. О чім вони говорили, Клявдшіїжа 
не чула, але голос незнайомого видав ся її са
мою мельодийною музикою на сьвітї. Іван отпо- 
рив вихідні двері і молодий чоловік зник. К.і. і;-
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виступити проти сих народних відступників 
і моральних банкротів (памятні статі Волод. 
Барвіньского »По процесі* (недокінчені в 
»ДЬл-ї«) і заснувати свій політичний осере
док ^Народна Рада« (1885, першим осно- 
вателем підписав ся на статуті Олександер 
Барвіньский) побіч заснованого вже (1868 
р.) просьвітного товариства »Просьвіта«. 
Була одначе одна важна похибка народов
ців в тім, що не пішли з того часу пря
мим шляхом самостійної народної роботи, 
який вказав їм Володимир Барвіньский су
проти москвофілів словами: »Б рататись 
з ними — се вж е н ія к  не можна, ко
ли они просто н еґу ю ть  н аш у  н а р о 
дн ість , а нас  хотїли-б собі в зя ти  
лиш е в б езу сл о в н у  служ бу. Не затя
мили собі народовці і сего, що при нагоді 
загальних зборів »Народної Торговлї* в 
1890 висловив на адресу д-ра Добрянского 
еі сотр. посол Гурик, щоби »пров ід  ма
ли лю ди з ч и сти м и  руками*. Хоч 
між Русинами-народовцями були такі тя
мучі в політичнім житю люди як Качала, 
такі непохитні і рішучі люди як др. Оле
ксандер Огоновский, Даміян Гладилович і 
ин., взяв керму у свої руки по смертн 
Вол. Барвіньского Юлїян Романчук (ставши 
в 1887 р. сеймовим послом), що здавна був 
в приязних зносинах з Богданом Дїдицким 
і не виріс та не виховав ся на тих осно
вах, які плекала громада народовців 60-их 
років, а лише опісля пристав уже на го
товий »ґрунт і хату*.

Хоч так у сьвіжій тямцї всіх були до
бутки процесу Наумовича еі сотр., хоч 
вже зовсім виразно виявили ся змаганя 
москвофілів, хоч до всего того показала 
ся їх кліка і морально гнилою, почав Ро
манчук знов навязувати з ними зносини 
з підмогою свого друга Б. А. Дїдицкого, 
входити в компроміси, творити спільні ви
борчі комітети і клюби, закривати плечима 
народовців всякі »сделки« і »паломниче- 
ства* Книшів, Муринів еі ІиШ диапіі і пе
ред лицем рускої суспільності! реабіліту
вати політичних і моральних банкротів. 
Виведена на чисту воду руска народна 
справа почала знов затемнюватись, солі
дарність з народними ренеґатами кидала 
тінь і на Русинів-народовцїв, але проводи- 
ровн підлещувало се, що москвофільскі 
сторонники слали єму славословія задля 
сеї солїдарности, що він на плечі народов
ців взяв москвофільскі гріхи.

(Далі буде).

динька в якімсь остовпіню усіла на близьке 
крісло. Доперва голос Івана привів її До себе.

— Пані, прошу до стола — сказав він 
з дурною усьмішкою. Клявдинька встала, і не 
випускаючи з рук нот, пішла в столову. Вона 
відчувала, що незнакомий забрав з собою її 
серце. Вона була залюблена в повнім того сло
ва значіню, а що найгірше, мусїла тайно окри
вати свою любов, а се тому, бо яко мудра пан
ночка добре- знала, що всім видасть ся сьміш- 
ним, що вона залюбила ся в чоловіцї з першо
го погляду.

Почали ся безсонні ночи, скриті сльози та 
вздиханя. Клявдинька уважала себе дуже не
щасливою. В самій річи, чиж се не іронія судь- 
би, стрінути вкінцн свого судженого і не мати 
случайности з ним познайомити ся ? Здаеть ся, 
що добре було би спитати ся вітця, але вона 
не сьміла сего здїлати, тому що Генерал ніколи 
своєї родини не любив втаємничувати в свої 
справи і хотяй був аж надто добрий, сердив 
ся, коли його хто допитував ся о посїтителях. 
І Клявдинька почала в душі ворожо відносити 
ся до Томи Лукияновича, котрий, після її гад
ки, позбавляв щастя свою доньку. Вона жалу
вала, що не має брата; він певно поміг би їй 
в тім труднім ділі. Мущина завсїгди скорше 
може о чімсь довідати ся, чим женщина.

(Далї буде).

З народного шкільництва. І
Перші загальні збори Філії Руского Това

риства педагогічного в Буську відбули ся 4. жов
тня с. р. Зібрало ся до 50 осіб, між ними 7 
сьвящеників, 4 пані і 5 учителів із Золочів- 
ского.

Збори повитав о. Віктор Єзерский, парох 
з Гумниск, голова тимчасового виділу. Розповів 
про всі дотеперішні заходи коло заснована фі
лії; піднісши обставину, що збори випали в 
день імянин Єго Вел. цісаря Франц Йосифа І., 
сконстатував, що наша робота коло вихованя 
молодого поколїня має на цїли принести пожи
ток не лиш народови рускому. але краєви і ці
лій державі, й візвав присутних, щоби повста
нем з місця і трикратним «многая літа* заяви
ли любов і вдячність Найясн. Паневи; підніс 
значінє Товариства педагогічного в нашім на
роднім розвитку; згадав з жалем про несимпа
тичний привіт єго в кругах місцевої польскої 
інтелїґенциї; вкінци попросив зібраних о діяль
ну підпору.

Відтак о. Василь Лиско місцевий сотруд- 
ник відчитав привіт від центрального виділу 
Товариства і на провідника зборів поручив о.
I. Захаріясевича, пароха з Желехова, а на се
кретаря п. Василя Ладу, учителя з Деревян. 
Потім п. Ст. Обертає, учитель з Буська, відчи
тав і пояснив вашнїйші місця статута. Заря
джено впис нових членів і вписало ся 23 осіб. 
Приступлено до вибору голови і виділу. Голо
вою вибрано о. Єзерского, видїловими пп. Обер- 
таса, о. Лиска, І. Коссара учителя з Русилова, 
Прихідка учителя з Пітрич (із Золочівщини), 
а заступниками видїлових пп. Шмату учителя 
з Побужан і Наливайка учителя з Вільшаннцї 
(із Золочівщини).

По виборі наступили внесеня членів. О. Си
дір Зельский, парох з Милятина, вніс: а) щоби 
віднестись до головного виділу в справі засно
вана руских кружків педагогічних на лад істну- 
гочих польских; б) щоби заохочувати селян до 
иосиланя здібнїйших синів до шкіл середннх і 
з патріотичним пожертвоваиєм без винагороди 
приготовляти їх до вступних іспитів. — II Ст. 
Обертас вніс, щоби заводити по селах науку 
анальфабетів. — О. -І. Дорош з Ракобутів /вніс, 
щоби члени філії відносили ся прихильно до чи
талень, бо они мають продовжати науку подану 
школою, а де нема читальні, щоби старались о 
засноване єї. Сесе внесене піддержав також о. 
Захаріясевич. II. І. Коссар вніс, щоби Товариство 
педагогічне мало на першім плані підпору пе
дагогічну і методичну для самих учителів, а яко 
руске помагало їм допровадити до поправного 
вислову і правильного наголосу в народній м ві, 
бо се спиняє неодного відозватись по руски на 
конференциях учительских. — О. Лиско крити
кував систему шкільну, що приневолює рускі 
діти набувати вже елементарні відомости на 
підставі польскої мови і насилає до шкіл, не 
тілько міских але і сїльских, учителів, що не 
вміють по руски. Єго слова підпер о. Захаріясе
вич, вказуючи, що такий стан є в Желехові. —
II. Б. Лада говорив о тім, що наша інтелїГенция 
за мало працює над просьвітою селян, за мало 
інтересуєсь школами, а вже найменше Товари
ством педаГоґічипм, хотяй се є загальною не
дугою нашого краю, в котрім є лиш три това
риства педагогічні, не так як в Чехах або в Ні
меччині. — II. Цзпух боронив систему шкільну, 
твердячи, що шкільництво у нас підносить ся а 
з ним мросьвіта селян, бо образованє подаване 
на підставі якої небудь мови, буде завсїгди обра- 
зованєм. — П. Нос, учитель з Борткова просив 
духовеньство, щоби підтримувало шкільну пра
цю учителів, а о. Ем. Петрушевич парох з Буська, 
візвав учителів, щоби в згоді з духовеньством 
працювало над просьвітою молодого поколїня, 
бо школа дочка церкви, що переняла на себе 
частину тих обовязків, які первісно сама церков 
сповняла.

Опісля голова подякував зібраним за участь 
і бесідникам за їх інформациї уділені виділові!, 
просив о одушевленє до роботи в Товаристві і 
закрив збори.

Зараз потім відбулось засїданє нововибра- 
ного виділу, котрий уконституував ся в сей спо
сіб: Стефан Обертас заступник голови, оВасиль

іиско касиєр, п. Івач К ізсар секретар, п. Пра- 
хідко контрольор. Порішено відбувати засїданя 
впдїлу що місяця.

З політичного поля.
В справі австриіїскої кризи., «Резізг ІЛоусІ* 

в дописи з Праги, робить предложенє полаго
джена єї з помочию провізоріїчної угоди. Німці 
і Чехи нехай засядуть до наради та розложать 
на столі цілий материял їх національного спору. 
При сім можуть згодити ся, що все те, яке 
урадять і постановлять, має мати вагу лише на 
якийсь означений час. М іжна, приміром, назна
чити десятилїтну ировізорию. Засада минаючої 
лише згоди наклонила би обі сторони до усту- 
пок, бо они могли би уважати час провізори! 
лише пробою для практичного досліду своїх по
станов. При сій нагоді оба народи зблизили би 
ся взаїмно і набрали би більше Зімисла для ма
теріального інтересу. Лише таким способом 
можна би видвигнути материяльний момент на 
чоло ческо-пїмецкої політики. Односторонні про
екти і накликувана не вдіють тут нічого. __
Гарний се проект, однак ледви чи практичнїй- 
ший від других. Вже ті клопоти, які Австрия 
має з кождоразовим відновлюванєм угоди з У- 
горщиною, є для неї відстрашаючим приміром, 
щоби не створювати таке саме відношене межи 
Німцями а Чехами. Угода хотьби десятилітня 
пе вдоволила би жадпу зі спірних сторін, жадна 
не брала би поважно сеї угоди, та і для неї са- 

’-мгтт за. малий се час, щоб могла вжити ся між 
населенєм та стати сильною нормою краєвих 
відносин.

Кріґер в Парижи. Принятє, яке єму згото
вила столиця Франциї було великою овациєю 
для вікового героя. На двірци обкидано Кріґера 
цьвітами і цілу дорогу до повозки засипано єму 
зїлєм. Переїзд через Париж був великим три- 
юмфальним походом начальника Трансвалю. 
Стотисячні товпи публики підносили одушевлені 
оклики в честь Кріґера і Боерів. Особливо на 
площи Бастилїї овацпї осягнули кульмінацийну 
височину. Перед готелем Скрібе війско презен
тувало оружє, а хор відсьпівав трансвальский 
імн. Потім ціла товпа пуплики засьпівала «По
здоровлене Кріґйрови*. Кріґер дякував з баль- 
кону. Завважано, що в єго поставі і иоведеню 
не було і сліду якогось пригноблезя. О год. 4. 
пополудни Кріґер удав ся до елизейскої палати, 
де зложив відвідини президентові Любетови. 
Любе ревізитував єго сейчас. Підчас візити у 
ЛюЗета Кріґер мав па собі інсіґнїї президента 
Трансвалю і вел. хрест почесної лєґії. Одному 
з париских кореспондентів, який вчера розмо
вляв з д-ром Лєйдсом, заявив сей, що прези
дент Кріґер є одушевлений привдтаиєм в Иари- 
жи і бере єго за заповідь доброго успіху своєї 
місиї. Іи поїде Кріґер до Відня, ще не знати, 
але вже з початком грудня над'ївсь бути в Бер
лині. Бельґійсвпй дневник «Геїіі Віеіі* подає 
розмову президента Кріґера з кореспондентом 
сего дпевника. в якій президент Трансвалю вп- 
сказав ся, що головною цїлию єго подорожи є 
позисканє інтервенції! держав. Однак колиб се 
не удало ся. то Боери будуть дальше бороти ся. 
До тепер стратили Англичани 100.600 (?) війска, 
а Боери лише 16.000, а в сім числі 10.000 по
ловників. Тож Боери можуть ще провадити 
війну цілими роками. Натомість льондоньскпй 
«Паііу Ехргеез* доносить з Капштату, що льорд 
Кітшенер приступає до остаточного закінченя 
кампанії. План уже готовий, а гарна се буде 
«кампанія*, коли Кітшенер признав відповідним 
оповістити, що перед розпочатєм виконана лля
ну видалить з полудневої Африки всіх корес
пондентів яких-небудь часописий. Буде се оргія 
зьвірскої лютости, за яку вже анґлїйский вожд 
встидає ся навіть перед своїми!

Італійскі товариства мира устрогоють у всіх 
містах Італії збори, на котрих мають запроте- 
стоватп проти жостокостий, яких допускаються 
в Китаю війска росийскі, анґлїйскі і нїмецкі. 
В відозві, якою взиває ся всіх до участи на 
зборах, підносить комітет, що лише італійскі та 
австрол горскі вояки становлять виїмок гідний 
признаня, бо не допускають ся ніяких жостоко
стий, ані не беруть участи в рабунках.

В китайскій справі одні з дневників неред- 
виджують скоре і успішне полагоджене миро
вих переговорів, иньщі подають, що союз дер-



з

жав скоро розібє ся. Ґр. Вальдерзе конферував 
недавно з Лїгунґчанґом і кн. Чінґі та предста
вив їм на картї, як велика часть Китаю вихо
дить ся в европенских руках, в виду чого вся
кий опір для Китаю є немислимий.

Н о В II н к п.
— Календар. В і в т о р о  к: гр.-кат. Филипа 

(пущене); рим кат. Верґілія. В с е р е д у ,
гр.-кат. Гурія; рим.-кат. Руфина.

— Еміґрация угорских Русинів до Бразилії. Бу-
дапештеньска «Неділя* доносить, що на днях 
виїхало до Бразилії около 300 Русинів з мара- 
мороского комітату. — Ми завважаємо, що сих 
емігрантів можна уважати за пропащих, до хо- 
тяй на певно не знаємо, в котрі сторони Ьра- 
зил'п они поїхали, то судячи з недавних вістий 
з Бразилії, що плантатори рижу і кави потре
бують робітників, можемо догадувати ся, що угор- 
скі емігранти попали в сіть заставлену агента
ми плянтаторів. Тому годило би, щоби так рус- 
кі часописи на Угорщині як і руска інтеліґен- 
ция звернула бачну увагу на жерело сеї на
гальної еміґрациї та недозволила Русинам по
падати в невільництво у бразилїнских плянта
торів.

— З руского педаґоґічного Товариства. Засі- 
данє Головного Виділу руского товариства пе
дагогічного відбуло ся дня 29-го жовтня під 
проводом зает. голови проф. Білецкого. Заиали 
такі ухвали: 1) Ухвалено отворити курс аналь- 
фабетів дня 1. н. ст. падолиста. 2) і  хвалено ( 
отворити при видїловіи школі ім. Шевченка; 
курс для науки руского язика для дівчат шкіл ■ 
львівских. 3) В справі курсу до шкіл видїлових 
ухвалено довідати ся, чи Вис. власть згодила би 
ся, щоби курс тон тревав цілий шкільний піврік. 
4) Прпнято до 40 нових членів. 5) Ухвалено ро
зіслати до розпродажі! всім членам іовариства 
цеголки Бурси В сумі по 2 кор. 6) Референт фі
лій п. Панькійский здав справу про збори філій 
в Тернополі! і ІІеремишли і повідомив о засно- 
ваню пової філії’ в Буську. 7) Ухвалено заложити 
музей педагогічний і просити Вп. Родимців о 
ласкаве присилане книжок і иньишх річнії шкіль
них на адресу Товариства. Прпнято з подякою 
до відомості!, що Ви. п. Антін ІІавенцкиїї, стар
ший учитель у Львові жертвував до того му- 
зея кільканайцять старих Букварів і иньших 
книжок. 8) Що-до справи мови вйкладової в 
шхолах Виділ зробить в своїм часі відповідний 
ужиток ца підставі даних, які має.

— Надзвичайні загальні збори україньского а- 
кадемічного товариства «Союз* в Чернівцях від
будуть ся дня 28. падолиста с. р. з таким дпев- 
ним порядком: 1) прочитане і справджене про
токолу з остатних загальних зборів: 2) евенту
альне розвязане товариства: 3) вільні внесеня і 
заіштаня, Початок о І 1/», І 3/* * 2. годині попо
луднії. Заразом просить ся о як найчпсленнїй- 
піу участь, бо ходить о дуже важні справи, які 
кождому повинні лежати на серцю.

— З львівского унїверситета. Вибір ректора 
на львівскім університеті на місце іменованого 
архиеппскопа кс. Більчевского відбуде ся в су
боту 30-го падолиста с. р. о 12. год. в полуднє.

Деканат правничого виділу взийає всіх слу
хачів, щоби пильно учащали на виклади, на які 
вписали ся. Ті слухачі, котрі не будуть учаща
ти, не дістануть при кінця півроку посьвідченя, 
що слухали сего чи того предмету. Дальше по
дає деканат до відомості!, що поданя о впаси 
по речинци в зимовім півроцї будуть узглядню
вані найдальше до 15. падолиста, а на літне 
иІБрічє найдальше до 1. червня. Посьвідченя 
впису (цоіпсн гесеріиш) будуть видавати доцен
ти в зимовім півроцї до Різдвяних сьвят, а в лі
тнім до 1. червня. Деканат взиває всіх слухачів, 
котрі занимають які-небудь посади поза Льво
вом, іцоби зрезиґнували з них, а котрі сповня
ють який уряд у Львові, щоби виказали ся но- 
зволепєм дотичної властп учащати на універ
ситет.

— З великої хмари малий дощ У віденьских 
дневниках піднесено тепер таку скандальну істо
рики Як відомо, перед отворенєм сьвігової ви
стави в Парижи розтрублено з Відня, що на ній 
появйть ся чудо сьвіта — електричний далеко- 
вид, винахід звісного Яиа Щепанїка. Яко вели
ке чудо, мали держати сей винахід в тайні аж 
до отвовеня вистави. Тимчасом виставу вже 
замкйено, а з заповіджеяого Геніального вина
ходу нема й сліду. ОзйіеиізсЬе КипйєсЬаи каже, 
що того електричного далековида Шепанїк і не 
винайшов. Коротка істория сего «винаходу* та
ка: Одної днини обвістив віденьский дневнпк 
КеісЬзигейг, що Ян Щепанїк винайшов електрич
ний далековид. Як за помочию телєфона мож
на говорити і слухати на велике віддалене, так 
само можна буде запомочню даледонида образ, 
поставлений н. пр. у Відня, бачити й відфото- 
Графувати в Берлині. Звістка про сей винахід 
наробила богато шуму. З  КєісЬзіуєЬг, що пода
ла і близші детайлї сего винаходу, передруко
вували еї всі жунали. Репортери держали п. 
Щепанїка в формальній облозі. Але професори

унїверситета Больцман і Мах, не бачивши нау
кового опису апарату, держали ся в резерві. А 
коли хто питав ся про близші дані що-до дале
ковида, управителя цілого підприємства, Людви- 
ка КляйнберГа, то сей відповідав: «Виставимо 
на парискін виставі*. По такій відповіди почали 
недовірчиві люди .сумнївати ся про істнованє 
далековида і думали собі: «Бідний Щепанїк! До 
парискої вистави мусить зробити далековид!* 
Тимчасом журналісти робили крик далі. П. 
Кляйнберґ урядив п. Щепанїкови прегарну ро
бітник Тепер — як то буває — почали зголо- 
шувати ся ріжні людці, котрі нїбм-то той самий 
винахід зробили вя»  давнїйше. Хитрий Кляйн
берґ зажадав від них проектів винаходу, бо 
інакше — говорив він — будуть сумніви о са
мостійності! їх винаходів. Бідний Щепанїк міг 
потішитись надією, щ і бодай хто иньшйи ви
найде далековид і таки далековид буде на па- 
рискій виставі. Зробивши рекламу Щепанїкови, 
Кляйнберґ заложив акцийне «Товариство для 
винаходів Яна Щепанїка і Спілки*. На иньшім, 
дійснім винаході, а властиво на улїпшеню Щепа- 
нїкового, котре не є без вартості! для ткацтва, 
заробило товариство не злі гроші, але далеко
вида париска вистава не бачила, хоч Кляйнберґ 
ще весною сего року мав відвагу оголосити в 
«своїх* дневниках, що «Щепанїк поїхав до Па
рижа в справі вистави далековида*. Деж подів 
ся далековид — той (як нїмецкі Газети кпять 
собі) «ґалицкий винахід?»

— З судової салі. Перед трибуналом прися
глих судиїв почала ся нині розправа- голосної 
крадїжи, яку сповнено в груднії минулого року 
на шкоду п. Вчеляка зі Львцва. Обжалованого 
Павла Підруцкого боронить др. Сумиер-Солянь- 
скпй, Василя Підруцкого — др. Дзернїцкий, а 
Богдановича — др. Ґрек. Розправу веде прези
дент ГІпіилуский. Обжаловує прокуратор Нєвя- 
домский.

Про сю справу ми вже згадували в грудни 
минулого року і перед кількома місяцями, коли 
одітого сі справцїв крадїжи, Павла Підруцкого, 
прихоплено у Відня. Другого з них, Василя Під
руцкого найдено V Львові, а Богдаиовского при- 
держано в Повім Норку. Однак та сама судьба 
звела їх тепер всіх разом перед львівским три
буналом присяглих судиїв.

Підруцкий на ставлені єму иптаня відпові
дає сьміло та представляє цілу справу з най
меншими подробицями, однак питаний д-ром 
Дверницким про відносини єго до сестри Ко- 
люмби, не хоче рішучо нїчо відповісти. (Сестра 
Колюмба не буде лнчно ставати перед трибу
налом у Львові, бо перебуває тепер в Римі у 
СС. Назаретанок). По вереслуханю обжалованого 
Павла Підруцкого переслухано єго брата Василя 
яко спільника в тій крадїжи, котрий дістав 
2000 кор. з украдених грошей. Василь Підруч
ники признаєсь до спілки, однак перечить, мовби 
знав що наперед про крадіж, яку мали зробити 
єго брат Павло і Ангін Рудий. Василь Підруц
кий, дуже вправний злодій, пояснює цілу кра
діж злодїйским диялвктом. Виявляє всі зносини 
(грошевої натури), які єго брат мав з сестрою 
Колюмбою. Дальше оповідає, як він (Василь) ви
їхав з братом до Відня, де мав намір отворити 
реставрацию, на що мав гроші дістати від бра
та. — На тім перервано розправу до 4. години.

— Крадіж в судовій сали. Підчас нинїшної 
розправи Підруцкого і тов. украдено нашому 
справоздавцевп новий парасоль вартості! З зр., 
який він поставив на штелязї, де вішають річи 
всі. дневникарі. Се най буде пересторогою для 
иньших, що і в суді підчас розправи крадуть!

— Крадїж в церкві, в  Слобідці лісній під Ко
ломиєю невислїджені доси злодії обікрали цер
ков на 2000 корон. Забрано дві скарбони і цїїь 
нїйші церковні річи.

— Трансвальокі скарби. Боерам повело ся пе
редертись через кордон анґлїйских кораблів в 
заливі ДеляГоа та перевезти до Европи ц лий 
скарб Трансвалю. Він складає ся з вартісних 
паперів, золота, динментів, та виносить разом , 
кіЛькасоть мілїонів франків. Скарб зложено в 
тім самім італїйскім місті, де недавно привезено) 
цілий архів з Трансвашо.

— Розбої і крадїжи в Болгариї. Сербскі д н ев -1 
пики доносять на основі автентичних вістий з 
Софії, що в Болгариї викрито ватагу розбійнії- ■ 
ків і злодіїв, зложену з більш як 200 осіб. Зло- ] 
чинцї стояли в зносинах навіть з виднїишими 
урядниками болгарскими та за їх помочию до
пускали ся грабежий.

— Фабриканти ІОО-рублевих бумажок. В Кра
кові появили ся недавно фальшиві сторублївки, 
які походили з закордонної фабрики якоїсь 
шайки ошуканців. Перед двома місяцями пове
ло ся двом підозріння індивідуам виміняти в 
Кракові дві штуки таких 100-рублевих бума
жок. Завірені в дальше поводженє ті самі ошу
канці прибули онодї до Кракова і привезли зі 
собою нових 8 штук 100-рублївок до виміни. 
Однак щастє їм не дописало. При виміні пер
шої бумажки прихопив їх директор полїциї і 
всадив до краківскої «Іванової хати*, що зве 
ся «під Телєґрафом*.

— Автентичну Фацецию оповідають з римских 
торжеств в Сальбурґу, які уряджено на приви-

танє цісаря Вільгельма II. Коли нїмецкий мо
нарх переїздив попід триюмфальну браму, мо
лоді Римлянки, в інтересуючих, клясичннх стро
ях, обкидували єго цьвітами. Недалеко від сих 
дівиць стояли директор ґімназиї і один з Гене
ралів цїсарскої дружити. Директор завважав, що 
одна з «римских дівиць* надто енерґічно мече 
цьвітами і сказав до неї голосом перестороги:

— Хе ГІОГЄ8 іщіеіаз іп тикиш Саезагіз! (Що- 
бись не кинула цьвітів в лице цїсареви!)

Дівиця відповіла:
— Міпігае, йогаіпе Шгееіог! (Зовсім ні, па

не директоре!)
— Якто? — здивував ся Генерал — у ва

шім місті молоді панночки говорять по ла- 
тиньски?

— Се не панночки — пояснив з гордостию 
директор — се мої ученики з ґімназиї, прибра
ні і ухарактеризовані на римских дівчат.

— То треба було перестеречи мене — за- 
мляв ся гнівно Генерал — я вже від пів годи
ни штурмую поглядом сю бльонд... те, хочу ска
зати того бльондина...

— Олівці і радирки. В Парижи праключпла ся 
недавно забавна пригода в одній з концертових 
саль підчас проби. Оркестра учила ся як-раз 
твору якогось аматора-композитора. Діріґентом 
був чоловік знаючий свій завід. Однак комно- 
зиторови не подобало виконане свого твору; він 
попросив діріґента, що віддав єму на хвилю ді- 
ріґентуру. Стало ся після єго волі. Заким однак 
обняв діріґентуру, внняв кільканайцять олівців 
і роздав їх музикантам, щоби повписували собі 
в нотах єго уваги. Коли оркестра відограла твір 
під батутою самого автора, обняв діріґентуру 
канельмаистер, але передше роздав музикантам 
радирки, щоби... повимазували уваги компози
тора.

— Б буджетї Будапешта, котрий, як голоше- 
но мав одержати нравительственного комісари, 
сума доходів виносить З і мілїонів корон, а ви
датків 38-2 мілїонів корон, так що сегорічний 
недобір виносить 2 2 міл. корон. Довги міста 
Будапешта становлять суму 73 мілїонів корон.

— Зі статистики. Після справозданя, иредло- 
женого на остатнім міжнароднім конгресі лїкар- 
скім, на мілїон людей умирає , на сухоти: в Нор
вегії 3.496, н Швайцариї 4.158, в Данії 4.243, 
в Англії 4.508, в Німеччині 4,892, в Щкоциї 
4.894, в Шпецпї 5.893, в Австриї 5.908, в Фран- 
циї 6.066, в Бельгії 6.447, в Італії 6.658, а в 
Рос ні 8.192.

— Ц. к. Дирекцію зелїзниць держаних опо-
віщує:

З  днем 1. грудня с. р. застановить ся рух 
поїздів особових ч. 1225 і 1226 поміж Ж ивцем 
і Сухою в окрузі ц. к. Дирекцій зелїзниць дер
жавних в Кракові.

Т е л єґр а м и .
Відень, 26. падолиста. Цісар приняв вчера 

пополуднії великого князя Сергія, а пополудня 
ревізитував єго.

Відень. 26. падолиста. «Роїіі. Согг.* потвер
джує вість, що президент італїйских міністрів 
Сарако предложить нарляментови проект закона 
против анархістів. Социялїсти грозять, що прий
муть ся за всі средства, навіть обструкцию, що
би не допустити єго до ухвалена закона.

Лївадия, 26. падолиста. Вюлєтин про стан 
здоровая царя, виданий вчера о год. 11. рано, 
звучить: Цар перебув ніч спокійно. О год. 3. по
полуднії горячка піднесла ся до 39-7, пульс 88. 
о год. 9. вечером зменшила ся на 39, пульс 80. 
В ночи цар спав добре. Вчера рано субєктивний 
стан і сили вдоволяючі. Ж адних комплїкаций 
не запримічено. О год. 9. рано температура по
казувала 37-5 пульс 75.

Філадельфія, 26. падолиста. ІІа банкеті Мек 
Кінлєй виголосив промову, в якій підніс, іцо єго 
вибір доказав, що більшість виборців заявляє 
себе за золотою валютою, за удерж інзм доте- 
нерішної комерцияльної політики і т. зв. «отвер- 
тих двернії* в Китаю, як також за удержанєм 
мира на Филиниаах під проводом а.мерикань- 
ского правптельства.

Париж, 27. падолиста. «ЕеЬо сіє Рагіє* до
носить, що Кріґер нині рано виїде з Парижа до 
Брукселї, а по кількох днях удасть ся д$ Гаґі 
та звідга.м відтак до Берлина.

Кольонїя, 26. падолиста. «Кбіа 2і§.« дові- 
дує ся з Льондона, що Япаньске правигельство 
саме перед підписанєм спільної ноти послів в 
Пекіні, виступило з додатковим жаданзм осібної 
рекомпензати за замордоване япаньского кан
цлера. Ся обставина може значно припізнити 
акцию держав.
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За певну і добру льокацию
поручаємо

4  ’/г’/о листи гіпотечні
4°/„ листи гіпотечні коронові 
5%  листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
4 1/г% листи Банку краєвого 
5% облїґациї Банку краєвого 
4%  позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні

і всїлякі ренти державні

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
4 ц. к. уг.р. гал. акц.

БА Н К У
Гіпотечного

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(П риїзд і В ІД Ї8Д  поданий після часу, середно-европейского).

І І0 Ї8 Д Поїзд
посп. | особ. до Львова посп. | особ.

зі Львоваприходить
0 годинї

відходить
0 годинї

1-35

2-20
2-36

145

3-14
517
540
545
5’55
6-00

Н і ч

7- 24 
828
8- 50 
923 
945

ЮОО
1015
10-12
10-30
12-05
3-12
3-35

з  Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
з Чернівців (Іцкан, Галацу), Стаииславова 
з Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк. 
8  Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Сон а ля, Рави рускої
8 К ракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Яйослава і Любачова 
з і Стаииславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
ві Сколього, Стрия, а з Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бругович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
8 Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде.

„ „ „ н адв .гол ов .
8  Кракова 
8 Чернівців, Іцкан 
8 Сокаля, Белвци і Любачова

8 Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
8 Янова (від 1. м ая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
з  Янова щоденно від 1. м ая до 15. вер.
8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
з Чернівців, Букареніту, Гусятина, Потутор 
в Лавочного (Пешту) Хирова 
а Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» > » на дв. голов.
з і Стрия, ві Сколього від 1. м ая до ЗО. вер. 
8 Підволочиск на дворець Підвамче

„ на дворець головний

1-53
208

8-30
2’55

2-55

6-25
6-30
643
6-35
8- 40
90 0
9- 15 
9-25 
9-42 
9-55

10-20
1-25

215

305
315
3-26
3-30

Н і ч

до Лавочного (Мункача, Пешту))Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

* » » дв. Підзамче
до Станиславова, її.-двисокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до Іо.вео.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз.

до Чернівців, Станпславова
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 13. м ая до 15. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. верЛ 
до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер. 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Ряш ева, Хпрова, Любачова

12-40

2-51

6-Ю ДО
613 ДО

6-30 ДО
6-50 ДО
7-Ю ДО
7-33
7-25 ДО
748 ДО
912 ДО

1040 ДО
10-50 ДО
11.00 д о
11-25

4-15 ДО
445 д о

а від 16. вер. до 30. марця 1901 щоденно

дворець Підзамче 
Рави рускої

Іцкан

дв. Підза

іцод
ЗАМІТКА: Пера нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

Час середно-европейскпй рівнить ся від часу львівского о 36 мівут, а іменно 12 год. ■ часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зелїзниць держ. (Львів, ул. К рсаіцких 

ч. 5) уділяє поясвень в справахве лізничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.
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Товариство взаїмних обезпечень

„ Д Н -Б С Т Е Р Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручеке Всч. Духовеньству і всім" вірним 
Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зернї і со
ломі, еїво в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот.
Резерва премій 148.480 „ — „

1.684 „ 80 „
72.000 „ -  „

„ емеритальний 18.166 „ 60 „
Тарифи «Дністра* дтже умірковані, уелівя 

обезпечень користні, а нп оди ліквідують ся без- 
ироволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра* 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Святині, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіиотечних.

Н а ж итє м ож на обезпечитись шерез »Дн-Ь- 
стер г* в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйш і уелівя, 
представляє своїми ф ондами найбільш у ґва- 
ранцию  і видає поліси і квіти в р у  с к і м  я з и ц і .  
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько агентів «Дністра*, приймає ся. 
«Дн-Ьстер’ь* виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізні 2 1 6 .7 1 4  корон .
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Товариство взаємного кредиту
„ Д Н ГЬ С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
----------- (дім „Просьвіти“ ). = = = = =

уділяє позички за оплатою б1/» % і 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дністерт.» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
■——  Удгл члсньский виносить 50 кор., вписове 2 кор. — • 

Членом бути і позичку дістати м ож е тілько член 
обезпечений Б »Д н іс т р і* .

Інформації)' уділяє Дирекция листовно або агенти Товариства 
--------------- взаїмних обезпечень «Дністер-ь». ■ ■
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Генрик Ш апіра
Лвьів, ул . Коперника ч. З (побіч оптики Вп. Мгколяша). 

Виконує дуже красно всїлякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всїлякі ляке- 
рованя, позолочуваня хрестів. Таблиці і шильди ляні з ріж- 
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінях, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну- 
моратори і стемплї на датуй. Обцяги до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.

Т і  і І І .............................................................................. ......

Ьидйв і відповідає за редакцию Стеоан Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.


